
W NASZEJ PARAFII… 
pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Radymnie 

Nr 537 – 15 marca 2026r. – IV Niedziela Wielkiego Postu (Laetare) 

 

Ewangelia na niedzielę (J 9,1.6-9.13-17.34-38) 

Jezus, przechodząc, ujrzał pewnego człowieka, niewidomego od 
urodzenia. Splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na 
oczy niewidomego, i rzekł do niego: «Idź, obmyj się w sadzawce 
Siloam» – co się tłumaczy: Posłany. On więc odszedł, obmył się 

i wrócił, widząc. A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, mówili: 
«Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?» Jedni twierdzili: «Tak, to jest ten», a inni 
przeczyli: «Nie, jest tylko do tamtego podobny». On zaś mówił: «To ja jestem». 
Zaprowadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. 
A tego dnia, w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów 
faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział do nich: «Położył mi 
błoto na oczy, obmyłem się i widzę». Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: 
«Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie zachowuje szabatu». Inni powiedzieli: «Ale w 
jaki sposób człowiek grzeszny może czynić takie znaki?» I powstał wśród nich rozłam. 
Ponownie więc zwrócili się do niewidomego: «A ty, co o Nim mówisz, jako że ci 
otworzył oczy?» Odpowiedział: «To prorok». Rzekli mu w odpowiedzi: «Cały urodziłeś 
się w grzechach, a nas pouczasz?» I wyrzucili go precz. Jezus usłyszał, że wyrzucili go 
precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: «Czy ty wierzysz w Syna Człowieczego?» On 
odpowiedział: «A któż to jest, Panie, abym w Niego uwierzył?» Rzekł do niego Jezus: 
«Jest nim Ten, którego widzisz i który mówi do ciebie». On zaś odpowiedział: «Wierzę, 
Panie!» i oddał Mu pokłon. 

Rozważanie: 
Jest jakiś paradoks w tej ewangelicznej scenie – niewidomy zaczyna widzieć, a faryzeusze 
jakby tracili wzrok – on widzi Jezusa proroka, oni jedynie niebezpiecznego człowieka. 
Niewidomy wychodzi na światło dzienne, faryzeusze chowają się w ciemności swoich serc. 
Obecność i działalność Jezusa oddziela synów dnia od synów nocy. Ta dynamiczna scena jest 
również miejscem, gdzie do głosu dochodzi pytanie o to, jak głębokie jest moje patrzenie – 
nie to fizyczne, bo ono tutaj niczego nie rozstrzyga – niektórzy patrzą na uzdrowionego i nie 
są pewni, czy to na pewno on. Mogę patrzeć, a nie widzieć. Stwierdzenie to, choć banalne, 
opisuje pewien możliwy scenariusz naszego życia duchowego. Patrzę, ale wzrokiem 
podejrzliwym; widzę, ale tylko potknięcia i pomyłki – innych albo swoje. (o. Grzegorz Kuraś OP) 

 
Liturgia słowa: Niedziela (15.03): 1Sm 16,1b.6–7.10–13b Ps 23 Ef 5,8–14 J 9,1-41; 
poniedziałek (16.03): Iz 65,17-21 Ps 30 J 4,43-54; wtorek (17.03): Ez 47,1-9.12 Ps 46 J 5,1-16; 
środa (18.03): Iz 49,8-15 Ps 145 J 5,17-30; czwartek (19.03): 2Sm 7,4-5a.12-14a.16 Ps 89 
Rz 4,13.16-18.22 Mt 1,16.18-21.24a; piątek (20.03): Mdr 2,1a.12-22 Ps 34 J 7,1-2.10.25-30; 
sobota (21.03): Jr 11,18-20 Ps 7 J 7,40-53. 
W liturgii obchodzimy: we wtorek wspomnienie św. Patryka, biskupa, w środę – św. Cyryla 
Jerozolimskiego, biskupa i doktora Kościoła, w czwartek uroczystość św. Józefa, Oblubieńca 
Najświętszej Maryi Panny. 

W czwartek, w dniu imienin, otoczmy modlitwą solenizanta Księdza Arcybiskupa seniora 
Józefa Michalika. 

 



Czym są Parafialne Misje Święte? 
Misje święte są szczególnym rodzajem długich rekolekcji. Trwają przeważnie osiem 

dni, od niedzieli do niedzieli. Można powiedzieć, że misje parafialne to OSIEM 
CZASÓW – naszych parafialnych osiem błogosławieństw: 

Czas łaski: Misje są czasem łaski, czyli działania Pana Boga w naszych sercach. Bóg 
można powiedzieć ze zdwojoną siłą i łatwością pozwala nam na wytrwanie w powziętych w 
czasie misji zadaniach, daje łatwość organizowania czasu, by można uczestniczyć w misjach, 
otwiera na Ducha Świętego, który czyni wszystko jakimś łatwym, bezproblemowym. 

Czas modlitwy: różaniec, Msza święta, Adoracja Najświętszego Sakramentu, Droga 
Krzyżowa, modlitwa osobista, rozmyślanie. Czas stanięcia przed Bogiem nie tylko w 
czasie wyznaczonym ale również rano, we dnie i wieczorem w bliskiej relacji z naszym 
Panem. To czas rachunku sumienia, pochylenia się nad swoim życiem. 

Czas Sakramentów świętych: odnowienia przyrzeczeń chrzcielnych, przygotowania 
do Bierzmowania, Spowiedzi świętej, Eucharystii, Namaszczenia chorych, odnowienia 
przyrzeczeń małżeńskich. To czas wdzięczności za te Sakramenty, które wzmacniają łaskę 
Bożą otrzymaną przez ich przyjęcie. 

Czas Katechezy i głoszenia: Okazja do wsłuchania się w Słowo Boże głoszone przez 
misjonarza, osobista lektura Pisma świętego lub lektura duchowa. To czas dzielenia się 
Słowem, które głosił misjonarz, szczególnie z tymi, którzy nie usłyszeli tego słowa. Jest także 
czas, byśmy uwierzyli, że Bóg chce z nami rozmawiać, chce byśmy Go słuchali: w Słowie 
Bożym, ale też w słowach innych ludzi i wydarzeniach, które spotykają nas każdego dnia. 

Czas Nawrócenia: Nawrócenie czyli zmiana myślenia – z światowego i ludzkiego na 
Boże. Jesteśmy zaproszeni głębszego zjednoczenia z Bogiem i porzucenia tego co złe, a 
co odkrywa w naszym sercu czas misji świętych. To czas postanowień, by konsekwentnie 
trwać przy Bogu, by Boga nie opuszczać. Czas odzyskania wiary dla wątpiących i 
odrzucających Boga, dla tych, którzy z powodu różnych doświadczeń stracili sens wiary, 
którzy wprost nie uważają się już za członków Kościoła, którzy lękają się przyznać do 
Boga ze względu na środowisko, w którym żyją i pracują, którzy pragną nawrócenia. To 
czas dla tych, którzy szukają swojego miejsca także wśród ludzi i być może pragną 
wspólnie podjąć wysiłek trwania we wspólnocie. 

Czas Miłosierdzia – czyli czas, by powiedzieć Bogu: „Jezu, ufam Tobie!”. To czas, by 
wreszcie zaufać Bogu w Jego Miłosierdziu, by wsłuchać się w Boże przykazania Dekalogu 
i powiedzieć: „Wierzę!” tak chcę postępować, chociaż czasem wątpię, że to jest słuszne, 
ale zaufam Bogu, bo wierzę, że On wie jak mnie prowadzić ku szczęściu. 

Czas wzrastania w wierze praktykujących wiernych – nic nie jest tak potrzebne 
ludziom blisko związanym z Kościołem jak refleksja i modlitwa myślna. To właśnie w 
ciszy serca człowiek uczy się słuchać Boga, rozpoznawać Jego działanie w codziennym 
życiu i porządkować swoje pragnienia. Modlitwa myślna pomaga zatrzymać się pośród 
wielu zajęć, spojrzeć na własne życie w świetle Słowa Bożego i odnowić w sobie 
pragnienie pójścia za Chrystusem. To ona stoi u początków prawdziwego nawrócenia i 
stale odnawia wiarę tych, którzy już kroczą drogą uczniów Jezusa. Dzięki niej wiara 
przestaje być jedynie zwyczajem czy tradycją, a staje się żywą relacją z Bogiem. 

Czas dla siebie: Twój wysiłek włożony w misje Boga cieszy, ale nic Mu nie dodaje. To 
czas przede wszystkim dla ciebie. Czas odkrywania Boga i Jego działania w swoim sercu, 
czas wdzięczności za dobro, które dostrzegam i nie dostrzegam, a które dzieje się w moim 
życiu, doświadczenie Miłości, którą Bóg mnie otacza i wypełnia; tęsknoty za Bogiem 

Znajdź swój czas Misji, które odkrywają, że Jezus Chrystus przywrócił nam życie, 
wolność i godność dzieci Bożych przez swą ofiarę Krzyża, dał umocnienie pochodzące od 
Ducha Świętego, który udziela nam potrzebnych łask i darów.   

 



 
OGŁOSZENIA PARAFIALNE – IV NIEDZ. WIELKIEGO POSTU 

1. Dziś o godz. 15.00 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym.  

2. Dziś ogólnodiecezjalna zbiórka do puszek na fundację WZRASTANIE.  

3. W czwartek Uroczystość św. Józefa, Oblubieńca NMP. To dzień szczególnej 

modlitwy za ojców. 

4. W piątek o godz. 16.30 Droga Krzyżowa z rozważaniami dla dzieci. O godz. 

18.00 Droga Krzyżowa z rozważaniami dla wszystkich. Po Drodze Krzyżowej 

Msza św.  



5. Za tydzień, 22 marca, w V niedzielę Wielkiego Postu – rozpoczniemy w naszym 
kościele Misje Święte. Zapraszamy do uczestnictwa w Misjach wszystkich 
naszych Parafian oraz wszystkich związanych z naszą Parafią, którzy chcieliby 
skorzystać z tej szczególnej formy rekolekcji wielkopostnych. Chcemy dotrzeć 
z pisemnym zaproszeniem i programem Misji do wszystkich mieszkańców 
naszej Parafii, dlatego prosimy naszych Rejonowych o pomoc w tym zadaniu.  W 
związku z tym zapraszamy Rejonowych, a także chętne do pomocy osoby z 
poszczególnych Rejonów, na spotkanie organizacyjne we WTOREK po Mszy św. 
wieczornej.  Program na pierwszy dzień Misji (V niedziela WP) wpisuje się w 
zwyczajne godziny nabożeństw niedzielnych. 

6. W tym tygodniu zapraszamy na spotkania formacyjne: w PONIEDZIAŁEK – 
ministrantów; w PIĄTEK – dzieci i młodzież z Oazy. Gratulujemy naszym 
młodszym ministrantom, którzy wczoraj wywalczyli 3 miejsce w turnieju 
ministranckim na etapie archiprezbiteratu. 

 
INTENCJE MSZY ŚW. 16/03/2026 - 22/03/2026 

16/03/2026  Poniedziałek  

  06:30 Za śp. JANUSZA Michalik (od brata Zbigniewa z rodziną)  
  18:00 Za śp. HELENĘ (greg)    18:00   O błogosławieństwo Boże dla sióstr z 

Róży św. Józefa i o radość wieczną dla zmarłych sióstr  

17/03/2026  Wtorek  

  06:30 Za śp. ROMANA w 1 rocznicę śmierci  
  06:30 O dary Ducha Świętego dla ALBERTA i JULII z okazji matury  
  18:00 Za śp. MIECZYSŁAWA Turczyn (od żony Krystyny) 
  18:00 Za śp. HELENĘ (greg) 

18/03/2026  Środa  

  06:30 Za śp. JANUSZA Michalik (od cioci Zofii z wnukiem Stanisławem) 
  06:30 Za śp. ALĘ Suchy (od koleżanki) 
  18:00 Za śp. MARIĘ w 7 rocznicę śmierci    18:00  Za śp. HELENĘ (greg) 

19/03/2026  Czwartek  

  06:30 Za śp. HELENĘ (greg) 
  18:00 Za śp. JÓZEFA  18:00  Za śp. MIECZYSŁAWA Turczyn (od żony Krystyny)  

20/03/2026  Piątek  

  06:30 Za śp. STANISŁAWA Michalik (od synów z rodziną)  
  18:00 Za śp. JÓZEFĘ i za zmarłych z rodziny Kraszewskich   
  18:00 Za śp. HELENĘ (greg) 

21/03/2026  Sobota  

  06:30 W int. składanych do św. Jana Pawła II, św. Antoniego i św. s Faustyny   
  06:30 Za śp. MARIĘ Gniewek (od męża z dziećmi i rodzinami) 
  18:00 Za śp. JULIANA, MARIĘ i PIOTRA Gałęza     18:00   Za śp. HELENĘ (greg) 

22/03/2026  V Niedziela Wielkiego Postu  

  08:00 Za Parafian    10:00  Za śp. JADWIGĘ Bal i zmarłych z rodz.  
  11:30 Za śp. JÓZEFA Piwowar  16:00  Za śp. HELENĘ (greg) 

 
Gazetka parafialna wydawana staraniem Diakonii Ewangelizacyjnej działającej w parafii. 

Zapraszamy do współpracy. Kontakt z redakcją: wnaszejparafii@gmail.com 


